

Porovnání rozdílů mezi národními parky (NP) a Správou CHKO Jeseníky ^{POZN1}			
	NP Krkonoše	NP České Švýcarsko	CHKO Jeseníky
Rozloha území	363 km ²	79 km ²	744 km ²
Finanční výdaje v r. 2011	369,4 mil. Kč	88,2 mil. Kč	cca 13 mil. Kč
Počet zaměstnanců celkem	270	50	17
Počet zaměstnanců určených pro práci s veřejností, péči o návštěvníky a vzdělávání v oblasti ochrany přírody	Několik desítek zaměstnanců	5 osob + strážci přírody (5)	1
Počet profesionálních strážců přírody	20 + další ^{POZN2}	5	1
Informační střediska o přírodě a krajině ^{POZN 3}	5 stálých (Harrachov, Špindlerův Mlýn, Pec pod Sněžkou, Obří důl, Vrchlabí) + 2 sezónní (sruby přímo v terénu) + středisko ekologické výchovy Rýchorská bouda	2 (v Jetřichovicích a Dolní Chřibské) + finanční podpora provozu 2 dalších Informačních středisek	Žádné v provozu
Muzea ^{POZN 4}	5 (Krkonošské muzeum Vrchlabí, Čtyři domky Vrchlabí, Jilemnice, Paseky nad Jizerou, Harrachov)	Dům Českého Švýcarska v Krásné Lípě	
Počet akcí pro veřejnost / počet účastníků ^{POZN 5}	672 / 17 642	136 / 3 383	33 / 1 100
Návštěvnost infocenter celkem	259 324 osob	43 828 osob	0 osob
Hodnota realizovaných projektů z OPŽP (2008 – 2012) ^{POZN 6}	442 mil. Kč	301 mil. Kč	0 Kč
Státní organizace, která spravuje území a zastupuje vlastníka (Českou republiku)	Správa Národního parku Krkonoše	Správa Národního parku České Švýcarsko	Lesy České republiky ^{POZN 7}

Zdroje: výroční zprávy KRNP, NP České Švýcarsko a CHKO Jeseníky za rok 2008 a 2011, dále prezentace a informace zaslané vedoucími pracovníky obou národních parků a CHKOJ.

POZN 1 – tabulka názorně ukazuje rozdíly mezi státní ochranou přírody v NP a v CHKO. NP mají mnohonásobně větší finanční a kapacitní možnosti než Správa CHKO Jeseníky. NP mají také jasné a účinné pravomoce k danému území, protože vykonávají jeho komplexní správu. **To všechno vede k výrazně lepší péči o přírodu, ale i k podpoře rozvoje regionu.** NP jsou mezinárodně uznávaná prestižní území, umožňují získat nové finanční zdroje na národní i mezinárodní úrovni pro realizaci veřejně přínosných projektů. Ochrana přírody prostřednictvím CHKO bohužel něco podobného neumožňuje, v Jeseníkách se podobné projekty téměř vůbec nerealizují a tyto finanční prostředky sem neplynou. To je velká ztráta pro region, pro tvorbu nových pracovních míst a pro lepší praktickou péči o evropsky unikátní přírodu.

POZN 2 - stráží přírody jsou i další zaměstnanci NP: lesníci, cestáři i odborní pracovníci, tzn. že celkový počet lidí, kteří jsou v terénu vidět a mohou informovat a zasahovat je mnohonásobně více.

POZN 3 - tato informační střediska slouží nejen k informacím o turistických cílech a k poskytování informačních služeb, ale součástí jejich hlavní náplně je i ekologická výchova, prezentace pravidel chování v NP, prezentace informací o ochraně přírody, o aktivitách Správy NP. Součástí jsou také stále naučné expozice, výstavní galerie, popř. herní prostor pro děti nebo možnost filmových projekcí pro skupinu lidí.

POZN 4 - muzea provozují moderní interaktivní expozice věnované přírodnímu a kulturnímu bohatství národního parku a okolí.

POZN 5 – údaje se týkají konkrétně r. 2008 a nezahrnují počet účastníků realizovaných výstav

POZN 6 – jedná se o investiční projekty zaměřené na praktickou péči a ochranu přírody, pozitivní práci s veřejností a podporu turistiky. Realizace v letech 2008 – 2012, financováno EU z Operačního programu Životní prostředí.

POZN 7 - Lesy ČR na území CHKO Jeseníky realizují rovněž osvětové a informační akce a mají tým lesních pedagogů. Možnosti Lesů ČR na aktivní práci a vzdělávání veřejnosti a dětí jsou ovšem výrazně menší než možnosti v národních parcích. Lesy ČR navíc realizují osvětu zaměřenou na les, lesní hospodaření a péči o les, zatímco národní parky realizují komplexní osvětu veřejnosti o ochraně přírody a krajiny v regionu.